

DESPUES DE LA FERIA

Con el trueno de la última traca del domingo, puede decirse que acabó el programa oficial de nuestros festejos. En conjunto, puede afirmarse de ellos que han correspondido al buen deseo y a la buena voluntad que en ellos pusieron los organizadores.

Sin embargo, ya pasados, de algunos de ellos, bueno será que se tome nota para variar su estructura y dar más realce a otros.

En primer término, la feria de ganados, mejor dicho lo que hemos llamado concurso o exposición de ganados, no ha respondido a la importancia regional, ni ha tenido la concurrencia extraordinaria de otros concursos de esta índole.

¿Por qué? Sería tarea larga y difícil detallar y sin embargo nada más fácil de comprender.

Mientras los ganaderos no tengan todas las seguridades de que el ganado que traen a la exposición está bien resguardado del sol y de posibles tormentas. Mientras no vea que tiene toda la independencia y toda la comodidad que se requiere, y no haya un fuerte y poderoso estímulo que les haga sentir el legítimo orgullo de su triunfo, no se conseguirá el fin que se desea.

No creamos que ello sea difícil, ni que lleve consigo gastos extraordinarios.

Otra de las cosas en que la comisión de festejos que con tan laudable éxito ha trabajado para la brillantez de los mismos, ha de tener presente, es la instalación de lo que también aparece en el programa como exposición de flores y plantas.

Si a las casetas de cañizo antiartísticas y mal presentadas, si se le puede llamar Exposición, pase; pero la impresión que han producido en el público no puede ser más desastrosa. No hablamos de si están mejor o peor adosadas a las fachadas de Palacio y del Municipio, pero es evidente que acaso por que es más reducido el espacio y más difícil la perspectiva, pase inadvertida esa pobreza de presentación.

En estas cosas repetimos lo que dijimos cuando comentamos la exposición de ganados: o se hacen bien o más vale no hacerlas.

Ya hemos dicho que no hay espíritu de censura; al contrario, hemos

proclamado y proclamamos el buen gusto y el mejor deseo, que se ha evidenciado en los demás festejos, que hacen de justicia el rendir el más caluroso elogio a la Junta de festejos y a su activo presidente don Evaristo Pérez Cánovas.

La feria ha tenido un número que no estaba en el programa, y sin embargo, fué de los que más intriguaron a la concurrencia, y es la presentación de un ciclón, con su aguacero correspondiente, y con una buena cantidad de granizo, en la tarde del domingo, después de la corrida.

Fué un momento casi de verdadero pánico. Los relámpagos y truenos se sucedían con aterradora frecuencia y la gente corría de un lado para otro completamente desconcertada.

Los zaguanes de las casas a duras penas podían contener el número de los que en ellos buscaron refugio. Otros muchos se metieron en los autos y allí tuvieron que aguantar el chaparrón.

Además como la concurrencia de forasteros excedió a toda ponderación, en el Puente Viejo se formó un atasco de carruajes que duró muchísimo tiempo, cortando por completo la circulación.

No hay para qué decir que los chauffeurs tomaron el asunto por el lado de la broma y con las bocinas celebraron la interrupción dejando sorridos a los mortales que teníamos que resistir aquella jubilosa demostración de su forzada quietud.

Cuando se habla de que en Murcia son innecesarios los puentes, proclama que los que tal cosa aseguran presenciaron el espectáculo del domingo.

Si en estos días de grandes aglomeraciones se hubiese contado con el puente en Vista Bella y con el de la carretera de Alcantarilla, no se hubiera dado el caso desagradable del domingo.

Además en esos días de desfile de los toros, contando con el primero de ellos no se les hubiera hecho dar la vuelta, increíble que se les obligó a dar en la tarde del día de la Virgen.

En fin, todo ha pasado y hasta esas incidencias de la tormenta y de los atascos sirvieron para dar un aspecto más movido y de mayor expansión al último día de feria.

Notas deportivas

¿Se va Samitier?

Toda la prensa, deportiva y no, habla de la marcha de Samitier a América.

Parece ser que no está contento el «magro del balón» con el tratamiento del Barcelona y que se va.

La fecha no se sabe, por que Samitier espera que se le conteste a sus peticiones.

Ya veremos si después de tanto comentario se «sacrifica» Samitier en honor de los azulgrana.

Lo de Goiburu

Ya parece estar despejado el asunto de la ficha de Goiburu, que firmó por el Real Madrid y el Osasuna de Pamplona para jugar el próximo campeonato.

El Madrid, según se dice, ha retirado la ficha de Goiburu a petición del interesado.

Ya empiezan a despejarse incógnitas.

El Cartagena en Valencia

El Valencia ha jugado un segundo partido en Cartagena.

Al encuentro asistió muy poco público.

La contienda se desarrolló en términos idénticos a la anterior y con dominio en casi todos los momentos del Cartagena.

Los valencianos hicieron dos tantos y el Cartagena cuatro.

Ha llegado Albox

El notable extremo izquierdo del Gimnástico de Tarragona que jugará la próxima temporada por el Real Murcia ha llegado a nuestra capital en la mañana del domingo.

Le esperaban en la estación algunos aficionados, y representación de la directiva.

Más tarde estuvo en el campo de fútbol del que hizo grandes elogios.

El Murcia a Valencia

Como es sabido el Real Murcia jugará en Valencia los días 18 y 19 de este mes contra el Levante.

El Murcia alineará una tarde a Yusup y otra a Marin y además a Flores-Roselló-Bota-Josehu-Prats, Castelló-Alvarez-Zamora-Castro y Albox en los dos partidos.

Castelló bajará a Valencia desde Barcelona y a principios del mes de octubre vendrá definitivamente a Murcia.

Parece ser que el Murcia jugará en Barcelona y Zaragoza, para regresar unos días antes del próximo campeonato.

El asunto Campius

Nadie sabe como está el asunto de Campius.

Unos dicen que tiene la baja, otros que eso es un papel mojado.

¿En qué quedamos?

LISCANO

Sindicato Central de Riegos del río Segura y sus afluentes

Asamblea extraordinaria

Conforme a la convocatoria publicada en los Boletines Oficiales de Jaén, Albacete, Murcia y Alicante este Sindicato se reunirá en Asamblea extraordinaria mañana miércoles a las once en el salón de sesiones de este Ayuntamiento, con el fin de dar cuenta de varios asuntos de gran importancia relacionados con las obras hidráulicas en esta región.

Entre ellos están el Real Decreto Ley de 20 del pasado Julio que concede al Sindicato la construcción del pantano de Nuestra Señora de la Fuensanta.

La segunda de Feria

Ocho de Nandín para Cañero, Gallo, Sánchez Mejías y Rayito

Estaba el domingo la plaza de toros que daba el trueno como vulgarmente se ha dicho. En los palcos y en barreras un mujeriego encantador, que quitaba el sentido.

Cuarenta y tres mantones de Manila que se correspondían con cuarenta y tres mujeres bellísimas contamos en la plaza, pero lo que no se pudo saber fué el número total de estas últimas, ni quien de ellas era la mas guapa.

En el concurso de belleza del domingo habría que dar muchos premios, y el Jurado no emitió su fallo por temor a no saber decir como precisaba quien era la reina.

La reparación en Murcia de Rafael el Gallo daba al cartel cierto atractivo, que justificó la entrada habida.

Los toros de Nandín

El ganado de González Nandín no fué malo, y con menos llo en la lidia de algunos toros, es evidente que hubiera dado mejor juego.

El primero del Gallo, bonito de tipo, no de muchas arrobos, fué un toro que tomó bien el percal desde los primeros momentos, y quizás el mejor de los ocho.

El séptimo hizo una admirable pelea en la suerte de varas y el que se arrojó de verdad a los piqueros, recargando y sufriendo mucho castigo.

Las restantes dieron buen juego en el tercio de varas y el que menos el segundo de lidia ordinaria.

Don Anonio Cañero

Se nos mesizó el domingo Cañero. Un consumado eaballista como siempre, pero como rejoneador no alcanzó el éxito de otras ocasiones.

Desde luego puso en todas las suertes mucha voluntad y hasta se puso pero; los toros no salieron con los pies que él se esperaba, y claro está que cada rejón tenía que ir precedido de varias intentonas.

En su segundo puso admirablemente un rejón y en el primero dos pares de banderillas.

Acabó con su lote echando pie a tierra y tras breves muletazos, en su primero y media estocada y descabello en el otro.

Gallo

Este genial torero nos hizo pasar deliciosamente la tarde.

Se abrió de capa en su primero y dió unas cuantas verónicas con toda la alegría que siempre puso en los lanceos.

Más tarde hizo un buen quite metiendo la tela con mucha oportunidad.

La faena, el faenon del Gallo entusiasmó al público. La hizo desde cerca, con molinetes, pasándose la muleta por la espalda, y otros adornos que nadie pudo imitar.

Acabó con el toro de una estocada puesta con mucha habilidad, y cortó las orejas y el rabo.

En su segundo no tapó buen toro como el anterior dió unos capotazos y más tarde hizo un buen quite que acabó con un adorno.

Lo brindó a Cañero.

La faena estando el toro entre tablas fué toda con pases de tirón y cuando ya el estado estuvo fuera, le dejó ir y dió un gran pase de muleta. Terminó aceptablemente y en su honor sonaron muchas palmas.

Sánchez Mejías

Dió unas buenas verónicas en su primer toro y más tarde hizo un gran quite en una caída de peligro.

A petición del público puso tres pares de banderillas, de ellos mejor el último que se ovacionaron.

La faena fué toda de gran valentía y muy cerca del mo-cho con pases de pecho y dos molinetes estidísimos.

A la hora de la verdad entró derecho, bastante derecho y logró media en su sitio.

Cortó las orejas y el rabo. En su segundo instrumentó tres verónicas, de ellas más floja la última e hizo un quite oportuno.

Otfreció banderillas al Gallo y Rayito.

El primero puso medio par, el segundo lo mismo.

Repetió Rayito colgando una sola banderilla y cerró el tercio con un buen par y sin preparación, Mejías.

Muy ligero, con dos o tres pases fué la faena que acabó el diestro con media estocada y dos descabellos.

Rayito

Con los pies muy juntos, pero no mandando como otras veces, dió unas verónicas a su primero que se aplaudieron.

Al poco puso mucho en un quite que hubo de hacer a un picador.

La faena estando el toro entablado fué valiente de verdad, y cortó las orejas y el rabo.

En el último estuvo tan valiente como en el anterior y escuché muchas palmas.

La presidencia estuvo acertada.

RESUMEN

La corrida fué buena y el público salió bastante satisfecho de ella.

Al abandonar la plaza vi en hombros del público a un torero. Miré y vi que era Rayito.

Me extrañó. El domingo si alguien debió salir por la puerta grande fué el Gallo.

ALALIMON

Feria de Albacete

Albacete erigido en villa en 1405 por Enrique III, en 1672 se fundó un convento en los Llanos, en cuya posesión de unos cinco kilómetros en cuatro, cedido, el Marqués de Salamanca invitó a Alfonso XII, a una cacería, donde hasta ciervos cobraron los cazadores.

En 30 de Abril 1683, pidieron los Frailes, sin resultado, celebrar allí la Feria, que la Real providencia de Felipe V de 6 Marzo 1710, concedió el privilegio de celebrar Feria franca en Albacete, en la Plaza y calle Mayor, se eligió de sitio, pero por falta de publicidad acudieron a los Llanos que sirvió de pretexto a los conventuarios, la equivocación, para llevar allí la fiesta.

El Guardián del convento, alegando menosprecio, pidió el Municipio, por la veneración a la Patrona, por las limosnas.

La Corporación denegó la petición por el privilegio obtenido, pues ni agua ni albergue, tenían comerciantes y visitantes en sitio del poblado se cometían abusos y desmanes, como prohibir vender en el Santuario.

Entorpeciendo la Comunidad llevar la Virgen de los Llanos al pueblo, el

8 de Septiembre, día de su natividad, por mermar los ingresos del convento

Por el poder que gozaban las órdenes religiosas, que el Rey las atendiera, que el Ayuntamiento reservase el derecho, continuando en los Llanos la atención de comerciantes y compradores.

En 1738 se dividió el celebrar la Feria: 2 en el Convento y 3 en la villa, y en 1761, por igual de mutuo acuerdo y Comisión del Concejo, permaneció en los Llanos y tampoco se conformaron.

Visitando el Obispo el Convento formularon sus quejas y el Prelado, aconsejó la separación de la Feria del convento.

Pedro Cantos Benítez, en 1746 y 1847, construyó lonjas, pero hubo concurrencias por la cuestión batallona de las limosnas, por invasión.

El 11 Julio 1793, compró las lonjas el Ayuntamiento y el privilegio fué puesto en vigor, y maquinaciones entorpecieron la realización de otras obras.

Se celebran del 7 al 15 de Septiembre y todos los años hay prorroga.

CARLOS SERNA

Aguilas 7 Septiembre 1926

Solemnidad en la Catedral

La función religiosa y la recaudación para Nuestra Patrona

Ayer se verificó en la Catedral, la solemne festividad del día, oficiando de Pontifical el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis.

Cantó la gloria de la Virgen el canónigo Arcediano M. I señor don Pedro Gil, que pronunció uno de sus más elocuentes discursos ensalzando las virtudes de Intercesión de la que después de Dios todo lo puede.

El ámpito templo Catedral se hallaba materialmente invadido de fieles que acudieron a rendir a la venerada Patrona el testimonio de su devota admiración.

Después de la solemne religiosa se realizó el desfile de los fieles ante la Sagrada imagen siendo el testimonio más fehaciente del cariño que le profesan los murcianos.

Lo mismo en metálico que en alhajas debió hacerse una buena colecta, pues el desfile duró largo tiempo y durante él fueron numerosos los fieles que depositaron su limosna y donativo.

Hemos tenido ocasión de hablar con uno de los señores de la Junta quien se mostraba satisfecho del acto de piedad realizado por el pueblo murciano.

En metálico se recaudaron 13,368 pesetas cinco céntimos.

La falta material de tiempo no ha permitido dar la lista al público de los nombres de los donantes y del valor de las alhajas.

Fué una muestra de la religiosidad del pueblo murciano que acudió, como se esperaba, sin distinción de clases, a rendirle el homenaje de su devoción a la Virgen.

El Municipio estuvo representado por el alcalde señor Martínez García y una comisión de concejales y en el desfile vimos representaciones de la mayoría de los organismos oficiales y particulares de la población.

Hoy si el agua o alguna otra circunstancia inesperada no le impide será trasladada procesionalmente a su eremitorio del Monte prometiendo ser una de las romerías más concurridas.



EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS de la señora

DOÑA VIRTUDES PEREZ LOPEZ DE MOLINA

y de la de su esposo

D. Andrés Brugarolas Rabello

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se digan mañana 15, a las ocho, y de diez a doce, cada media hora en la rectoral de San Pedro Apóstol

Su hijo don Luis, hija política doña Carmen Albaladejo y nietos,

Ruegan a sus amistades una oración por las almas de los finados y asistan a algunos de estos sufragios, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 14 de Septiembre de 1926,

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

Coronación de la Virgen de la Fuensanta

16 lista de recaudación

que corresponde a la ofrenda hecha en la Catedral el día 12 del corriente mes.

Entregado por el señor Previsor del Obispado:

De don Vicente García, 25 pesetas.
De una devota, 5.

De don Diego Candel Rubio, 50.
De don Juan Bautista Massa, 50.
De doña María de la Paz Massa, 50.
Recogido en Moratalla por don Jesús Aguilera, 68'05.

Id. en Fuente Alamo de Murcia por don Nicolás Ortega, 37'60.

Id. en Albacete por don Filiberto Cano, 37'90.

Id. en Cehegín por don Amancio Marin, 50.

Id. en Madrid por la Excm. señora doña María Codorniu, de la Cierva:

De los Excmos. Sres. Condes de Heredia Spínola, 250.

De la Excm. Sra. Viuda de Zabáburu, 250.

De doña Pura Mont Ros, de Ruano, 5.

De la señora Duquesa viuda de Nájea, 50.

De don Luis M. de Amezaga, 50.

De doña Rosario González-Conde, viuda de Luque, 100.

De doña Fuensanta Espinosa de los Monteros, 5.

De doña Sol Miralles, de Becerril, 25.

De un devoto de la Virgen en Murcia, 500.

Del Excmo. Sr. don Juan de la Cierva y Peñafiel, 1.000.

Del Excmo. Sr. don Juan de la Cierva y Codorniu, 800.

Niño Juan de la Cierva y Gómez-Acebo, 50.

Niño Jaime de la Cierva y Gómez-Acebo, 50.

Niño Luis de la Cierva y Gómez-Acebo, 50.

Niña Pilar de la Cierva y Kirpatrick, 50.

Papel y medallas de la Coronación vendidas por don José María Romero, 19'30.

Los concertantes de EL TIEMPO en memoria de su compañero y amigo don José López-Ferrer Moreno, 75.

Recaudado por la Comisión Representativa de Hacendados de los señores que forman dicha Comisión y del personal:

Del Ilmo. Sr. don Emilio Díez de Revenga, 5.

De don José Asensio Illán, 5.

De don José María Hilla Sala, 5.

De don José Cardona Serra, 5.

De don Salvador Martínez Marín-Baldo, 5.

De don Antonio Arnaldes Ruiz, 5.

De don Esteban Ruiz-Baquerín García, 5.

De don Patricio López Ortega, 5.

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Rayneli Platería 22.

(PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

Academia Roldan

RIQUELME 23

Preparaciones para PERITO MERCANTIL Y PROFESOR MERCANTIL, BACHILLER y Carreras especiales

Única Academia de Murcia que viene preparando con personal idóneo.

Aduanas—Correos—Telégrafos y Carreras Militares

Carreras de Facultad por titulares acreditados.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19

(Edificio de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.

Capital desembolsado. 60.000.000.

Reservas. 10.634.866'33.

Realiza toda clase de operaciones de Banca.—Clientes Corrientes con interés (a la vista y a plazo).

CAJA DE AHORROS: INTERES 4 %

De don Angel María Lopez Ródenas, 1.

De don Jose Moratilla Vazquez, 1.

De don Jose Espinosa Martínez, 1.

De don Victor Perez Sanchez, de Pacheco, 25.

De doña Florentina Garre, de id. 10.

De don Victor Perez Garre, de id. 5.

De don Grego. lo Perz Garre de id. 5.

Señorita Florentina Perez Garre de id. 5.

(Continuará)

Un aplauso merecido

Ya han transcurrido nuestras típicas fiestas de Septiembre que han tenido este año animación extraordinaria, habiendo acudido Murcia en esos días de toros y castillos millares de forasteros.

Ni el más pequeño robo, ni el más leve suceso sangriento se ha desarrollado que pudiera enturbiar la paz y la alegría del ambiente de Feria.

Nuestra policía, siguiendo acertadísimas órdenes del Comisario señor de la Lama ha trabajado con verdadero celo para evitar que los carteristas y otras gentes de mal vivir plantaran en ésta sus reales y tomaran la ciudad como campo de operaciones.

Esa labor se ha visto coronada por el más franco de los éxitos ya que en esos días feriados no se han registrado incidente alguno que mereciera la consignarlo.

Merecen pues un sincero aplauso que tributamos gustosamente al digno Comisario don José de la Lama y funcionarios a sus órdenes de esta plantilla, deseando que ese celo y actividad continúen para tranquilidad y actividad del vecindario y mantenimiento del orden.

También se han hecho acreedores a un aplauso muy sincero el capitán, jefes e individuos de la Guardia de Seguridad y el Jefe de la Guardia Municipal señor Campoy, quien ha trabajado mucho en la organización de los servicios a su cargo, tal como el tránsito de vehículos en estos pasados días, consiguiendo encauzarlo tan admirablemente que ni siquiera hubo que lamentar el más ligero incidente.

A todos repetimos, nuestro aplauso y nuestra felicitación.

También se han hecho acreedores a un aplauso muy sincero el capitán, jefes e individuos de la Guardia de Seguridad y el Jefe de la Guardia Municipal señor Campoy, quien ha trabajado mucho en la organización de los servicios a su cargo, tal como el tránsito de vehículos en estos pasados días, consiguiendo encauzarlo tan admirablemente que ni siquiera hubo que lamentar el más ligero incidente.

A todos repetimos, nuestro aplauso y nuestra felicitación.

También se han hecho acreedores a un aplauso muy sincero el capitán, jefes e individuos de la Guardia de Seguridad y el Jefe de la Guardia Municipal señor Campoy, quien ha trabajado mucho en la organización de los servicios a su cargo, tal como el tránsito de vehículos en estos pasados días, consiguiendo encauzarlo tan admirablemente que ni siquiera hubo que lamentar el más ligero incidente.

A todos repetimos, nuestro aplauso y nuestra felicitación.

La Bolsa

Por telégrafo de la noche Cotización del día 13

Interior 4 1/2 69'20

Amortizable 5 1/2 97'50

Amortizable 4 1/2 90'00

Banco de España 624'00

Tabacos 200'00

Francos 18'90

Libras 31'77

Dollars 6'54

Liras 22'50

Visitas al señor Cierva

Durante su estancia en su casa de Torre Cierva, el exministro murciano ha recibido y está recibiendo numerosas visitas de amigos con quienes el señor Cierva ha departido con su acostumbrada amabilidad.

El pasado domingo por la mañana estuvo largo rato el diestro Sanchez Mejias y por la tarde le visitaron varias familias, entre otras las de los señores Maestra Peres y Perez Villamil.

En la mañana del domingo llegó a esta su hijo don Ricardo, acompañado de su joven esposa, que se propone pasar una temporada al lado de sus padres.

Días de Feria

Reparto de pan a los pobres Ayer mañana en los bajos del Ayuntamiento tuvo lugar reparto de pan a los pobres.

Al acto asistió una representación de la Alcaldía y resultó eminentemente simpático.

Fue amenizado por una banda de música.

Concierto musical en Rómulo Un poco después de las once empezó en el Teatro Rómulo el anunciado concierto musical por las bandas del regimiento de Sevilla, Torrente y Crevillente.

Tocó en primer lugar la banda de Torrente y entre las variadas obras que ejecutó figuraba «La leyenda del brujo» obra que tocó en el concurso último celebrado en Alicante.

Después actuó la corporación musical de Crevillente con un repertorio variadísimo.

En último término la banda del regimiento de Sevilla interpretó de forma admirable varios trosos musicales y entre ellos «El Niño Judío».

La traca final de feria A las doce de la noche del día se quemó la traca luminosa final de feria.

Por la lluvia no pudo arder en su totalidad, desluciendo un tanto el festejo.

La feria se prolonga hasta el domingo El domingo era el día señalado para la terminación oficial de nuestra feria y así se hizo.

Anoche la Glicería lució iluminación ordinaria y la fachada del Ayuntamiento dejó de ofrecer su artístico y profuso alumbrado.

Pero, aunque no había música ni luz, sí hubo alegría y a dicho paseo y alrededor del mismo se oyó un numeroso público como viene ocurriendo en anteriores años en ese día vispera de llevarse la Virgen al Monte.

Este año han tenido los feriantes una feliz idea, y ella es la prolongación de nuestra Feria hasta el próximo domingo.

Desde esta noche una banda de música amenizará las veladas en la Glicería y el jueves o sábado —no está aun señalada la fecha— se quemará un magnífico castillo de fuegos artificiales sufragado —según nos dicen— por los dueños de los cafés.

No está mal este prolongación de sano esparcimiento y de ferias regocijo.

BOLETIN RELIGIOSO

Septiembre-1926

Este mes consta de 30 días.

Consagrado a S. Miguel Arcángel.

Toque de Alba a las cinco y media (hora oficial).

Toque de Oraciones, a las ocho menos cuarto (hora oficial).

Santoral

MARTES 14

La Exaltación de la Santa Cruz, San Víctor.

Vela y Alumbrado

Día 14.—En Jesús.

Las Misas y Estación por los arcebisobros de Nuestro Padre Jesús divinos.

Entrega a la Reina de un medalla

Por telégrafo de la noche San Sebastian.—Los marines italianos de los buques que se hallan surtos en estas aguas han hecho solemnemente entrega de una medalla a la reina Victoria.

Es un recuerdo de la visita que hace días hizo nuestra soberana a los citados buques.

El acto resultó extremadamente simpático y la reina dió al final las más expresivas gracias.

El plebiscito en Murcia

Ayer lunes fué el tercero y último día del plebiscito nacional.

A las mesas instaladas para firmar en los sitios ya conocidos, acudió un numeroso público, siendo mayor la animación en la Mesa del Ayuntamiento.

La cifra de firmas obtenida entre sábado y domingo fué de 170.000.

Ayer tarde acudieron muchas personas de ambos sexos al Ayuntamiento firmando en las listas del plebiscito y del momento más interesante de la votación se hicieron varias fotografías, en las que aparecían el gobernador, el alcalde y algunas señoras que estaban firmando.

A la una de anoche nos comunicó el gobernador civil señor Salgado Biempica que las firmas obtenidas alcanzaban un total de 267.381. Falta ban todavía bastantes pueblos que no habían enviado las listas.

El gobernador se mostraba muy satisfecho de este resultado brillante de la votación a favor del Gobierno.

La suma total y definitiva será facilitada hoy a los periodistas en el Gobierno civil.

Recital de piano en el Casino

El día 15 del actual a las diez y media de la noche se celebrará un recital de piano por el eminente concertista don Joaquín Fuster, con el siguiente programa:

Primera parte Sonata appassionata, Beethoven. I.—Allegro assai. II.—Adagio. III.—Allegro moderato.

Segunda parte I.—Catedral sumergida, Debussy. II.—Nocturno en Sol bemol, Chopin. III.—Tocatta (de la tumba Couperin), Ravel.

Tercera parte I.—Fantasía Beethoven, Falla. II.—El Puerto, Albeniz. III.—Triana, Albeniz.



EL SEÑOR

DON JOSE JARA GOMEZ

Ha fallecido en la madrugada de hoy habiendo recibido los Ss. Ss.

R. I. P.

Su desconsolada esposa; doña Dolores Navarro Pretel; hijos: Andrés, Trinidad y José; hija política, nieta, madre doña Catalina Gómez; padre político, don Pascual Navarro; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida, y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a su entierro que tendrá lugar a las cinco de la tarde de hoy en la Iglesia Parroquial de San Nicolás de Bari, por cuyo señalado favor les quedarán eternamente reconocidos.

Murcia 14 de Septiembre de 1926.

Casa mortuoria: Calle de Riquelme, núm. 22

No se reparten esquelas ni se invita particularmente.

(9)

PASCUAL GARCIA IBANEZ VINOS Y ALCOHOLES Vermouth Torino "GARCIA" YECLA

Se incendia una casa labor

Y algunos se arrojan por la ventana

Por telégrafo de la noche Burgos de Osma.—En San Esteban se produjo un violento incendio en una casa de labor.

Apesar de los trabajos que los vecinos hicieron por extinguir el incendio no pudo evitarse que adquiriera proporciones aterradoras.

Varios vecinos que se arrojaron por las ventanas resultaron con heridas diversas.

Se reforma una Junta de navegación

Por telégrafo de la noche Santander.—Se ha reformado la Junta consultiva de la Dirección de navegación para tratar de varios asuntos pendientes.

Se acordó dar representación a los armadores de mas de dos mil toneladas y a los tegoneros.

Fallece un banderillero

Por telégrafo de la noche Sevilla.—Ha fallecido a consecuencia de la cornada grave que recibió en Belmez el banderillero Rodríguez.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Díez Puche

Círculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Jabonerías, 14.

Precios del mercado

DIA 13 DE SEPTIEMBRE

Lonja

De los 50 kilos

Patatas, 10'00

Tomates, 15'00.

Bajocas, 27'50.

Pimientos gordos 20'00

Chirivías, 20'00

Cebolla, seca 4'00

Ajos secos, 40'00

FRUTAS

Uva, 2e'00

Peros, 24'00

Melones, 11'50

Membrillas, 00'00

Limonos, 4'00

Sandías 11'00

DOCENA

Calabazas totaneras, 12'00

Berenjenas 0'25

Lechugas, 0'70.

Rábanos, 0'35

PECADERIA

Precios por kilos

Merluza, 5'00.

Pescadilla, 5'00

Calzón, 3'00

Emperador 2'00

Calamares, 6'00

Mujol, 2'50

Magre, 2'00

Salmonetes, 6'00

MARISCOS

Gambas 6'00

Comerciantes. Las nuevas tarifas y bases de la Contribución Industrial se venden en la librería Melero, Trapería 2, al precio de 5'50. Contienen todo lo publicado de esta materia hasta el presente mes.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 —Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Desuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y desuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en sus-todía.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger con los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

DESPUES DEL PLEBISCITO NACIONAL

“El Noticiero” titula al voto del exministro don Juan de la Cierva un documento histórico.-Declaraciones del general Primo de Rivera

Adhesión de los españoles en Tánger

POR TELEGRAMA

Madrid.—El Noticiero del lunes reproduce el voto del exministro don Juan de la Cierva y lo titula un documento histórico, que es revelador de que todavía quedan hombres que saben despreciar las vanidades y los egoísmos ante los intereses de España.

Los votos en Madrid y provincias

Las firmas que se han recibido de los pueblos de la Corte llegaron a la cifra de ochenta mil treinta y ocho. Todavía faltan por recibirse las firmas de setenta y cuatro pueblos de Madrid.

Por telegramas de provincias se sabe la animación que ha habido en el segundo y tercer día de votación. No se tiene noticia de que hayan ocurrido incidentes.

Declaraciones de Primo de Rivera

Primo de Rivera hizo declaraciones a un periodista sobre el resultado del plebiscito.

«La primera impresión es completamente satisfactoria al ir conociendo el desenvolvimiento del plebiscito, caracterizado por una seriedad, sinceridad y entusiasmo insuperables.

«Nada se ha hecho para destruir el plebiscito. Me han dicho que se ha querido explotar el precio de las subsistencias, y no lo creo porque en España no están caras con relación al valor de su moneda y a las retribuciones de trabajo.

«Tengo muchísimas esperanzas en la Asamblea que supongo ha de vivir de tres a cinco años. De ella ha de salir toda la nueva legislación de España.

«Ha habido adhesiones muy señaladas e importantes, y yo tengo por tales las de los hombres de estudio y trabajo, las de los desapasionados de toda política, que han hecho el balance entre el pasado y el presente y se han rendido a su evidencia.

«Con el régimen de izquierdas no se hubiera podido hacer nada en España. Entre nosotros se interpretó la llamada «hora de las izquierdas» por la de las indisciplinas, intrigas y claudicaciones del Poder.

«Esto trae a mi imaginación un símil muy nacional, puesto que es del arte de torrear, del que soy aficionado pero en el que soy poco inteligente. Con frecuencia me sorprendo oír a algún espectador, sin duda, «as» de la afición; gritar a un diestro que está pasando muy bien su toro: «¡Con la izquierda!» Y yo me pregunto: ¿Por qué querrá este señor que torree con la izquierda si le está haciendo primeramente con la «derecha»? Yo creo que lo importante es hacerlo bien, sea con la «derecha», sea con la «izquierda», salvo que proclamemos el reinado de los zurdos.

«Y es que en España la libertad se interpretaba de un modo egolátrico, como aquel señor que dormía y aun roncaba en su butaca en un concierto de música clásica y advertido por el acomodador contestaba: «Yo pago para hacer lo que me dá la gana». En efecto, hacían lo que les venía en ganas los que pagaban... y los que no pagaban debían pagar, que eran muchos y siguen aun siendo bastantes.

«Tengo la pesadumbre del castigo que a quienes el ministro de la Guerra y yo dimos tiempo sobrado para la reflexión y cada vez se manifiesta un más ofuscados. ¿Quién pedirá ex-

plicarse que hombres tan cultos y patriotas tuviesen por firme y obligatoria una promesa o palabra de honor contraída, o por lo menos acendrada, del juramen o a la bandera, aún después de levantarla el Rey por voz de su Gobierno?

«En este momento no tengo para la oficialidad de Artillería más sentimientos que los que origina la desgracia en personas de nuestra estimación y cuando los tribunales militares den sus fallos, el Gobierno estudiará el modo de atenuar el rigor de ellos dentro del cumplimiento de su deber y la soberanía de la Ley.

«Por medio de la prensa dirijo un saludo afectuoso a todas las españolas y españoles en esta fecha memorable exhortándoles a la cordialidad, al amor y a la unión, que son las fuerzas con que España ha de prestarse ante el mundo: fuerza espiritual de justicia, paz y progreso, que es la única de que queremos alardear, y no ovidio a cuantos de nuestra raza es tan alejados y siguen anhe osos el vivir de España. ¡Ah! Si yo pudiera llevar a nuestras colonias en las naciones americanas, a nuestros núcleos de trabajadores en Francia y en todas partes la luz de la verdad, que les despejara las tinieblas en que las malas predicaciones les tienen sumidos, me consideraría feliz, porque así lograría que los que más lo necesitan, los apartados de nosotros por la distancia, participaran de la dicha de saber que España atraviesa uno de los momentos mejores de su gloriosa vida».

Los españoles en Tánger
La Cámara de Comercio de Tánger acordó enviar todas las firmas del plebiscito a Madrid con el siguiente encabezamiento:

«Los españoles de Tánger están reconocidos al Gobierno honrado del Rey justo, que labora por el progreso de España dentro del orden y la justicia y aplauden con entusiasmo al Gobierno fuerte del Rey digno que hace respetar los derechos de España ante el mundo entero y se adhieren de corazón al Gobierno que proclama la única solución para que acabe el problema de Marruecos: que se le permita ejercer el protectorado con inclusión de Tánger en la zona o que se le libre de los sacrificios esteriles».

Los que votaron
Entre los firmantes figuran la cañutina de Monte Arruit, el hijo del anarquista Payá, Ramón y Cajal, el marqués de Laurencin, el expeditivo de Ebril, los autores Paso y Garca Alvarez, Casimiro Ortas y toda la compañía del Teatro de la Comedia. También firmaron varias entidades des entre ellas la Eléctrica Madrileña la Sociedad de matadores y pleado res.

Por telegrama se adhirió al exministro Esteban Collantes. En las mesas se observó la concurrencia de elemento femenino.

Cómputo de votos
En Barcelona se recogieron 67.061
En San Sebastian 30.000.
En Sevilla 23.000
En Tarragona 15.000.

Los datos no son muy completos por la dificultad de comunicaciones con los pueblos. Dentro de unos días se sabrá con exactitud la cifra del plebiscito en toda España.

Lo que dice el gobernador
El gobernador declaró que en Madrid habían transcurrido las votaciones con gran entusiasmo. En algunos pueblos—dijo se ha

firmado el censo entero, lo que nos es de extrañar por qué la gente del campo conservan sus virtudes patrióticas y recuerda los grandes beneficios que recibió de Primo de Rivera que librados del yugo de los caciques le ofreció su más decidido apoyo.

Unos serenos acababan con una disputa a garrotazos

Madrid.—En la plaza de Torneo se armó un formidable escándalo entre varias personas, que hizo necesaria la intervención de la fuerza nocturna.

Entre los combatientes y los cinco serenos que acudieron se armó una de garrotazos fenomenal. A resultas de la lucha resultaron heridos Luis Camps, Antonio Fernandez y Joaquín Lago.

Los que visitaron y despacharon con el presidente y sus ministros

Madrid.—El jefe del Gobierno estuvo despachando con los ministros de la Gobernación, Instrucción Pública, Marina y Trabajo. Fué visitado por el embajador de España, el Nuncio de Su Santidad y el embajador de los Estados Unidos. El ministro de Marina fué visitado por el general Montagu y el alcalde de Mahon.

Se encuentra enfermo habiendo tenido que guardar cama el ministro de Hacienda.

Martinez Anido recibió las visitas del general Domínguez, doctor Codina, alcalde de Don Benito (Badajoz), fiscal del Supremo de Guerra general de los Arcos y generales Valcarlos, Boetas, Muslera y Roig.

Toma de posesión
Se ha posesionado de su cargo el jefe de personal de la sección Contencioso. Al acto asistieron todos los funcionarios.

El domingo deportivo

El Sporting de Gijón es derrotado por un equipo austriaco

El Arenas y la Real Sociedad empatan

Por telegrama de la tarde Gijón.—Entre el campeón de Austria y el Sporting local se ha jugado un partido de balompié. Todo el tiempo estuvo dominando el equipo extranjero que logró seis tantos.

El Sporting hizo un tanto por mediación de Laredo.

En otras partes
Santander-Real Oviedo 1; Racing 3
Lugo-Arenas de El Ferrol, 1; Lugo 1.

Barcelona-Europa 3; Sevilla, Betis 1.
San Sebastian-Arenas de Bilbao, 1; Real Sociedad, 1.

Un buen partido en perspectiva

A beneficio de la Asociación de la Prensa jugará el día 23 el Real Madrid, con Escobar, Matinez, Felix Pérez y Querada contra el Sevilla.

Después de los sucesos

Marcha a Murcia el general López Roda juez instructor de los artilleros

Por telegrama de la noche Madrid.—Marchó a Murcia el general de ingenieros López Roda. Ha sido nombrado juez instructor de los sucesos desarrollados en Murcia con motivo de la insubordinación de los artilleros.

Conseja de Guerra en Valencia

Valencia.—Se ha celebrado Consejo de Guerra contra el coronel de Artillería Fla.

Se ha nombrado juez de instrucción para el estudio de los sumarios ordinarios al comandante Ordovas.

En Guadalupe se celebra solemnemente la entrega de una bandera al Somatén

Por telegrama de la tarde Toledo.—Organizados por el Ayuntamiento se han celebrado varios actos como homenaje a Primo de Rivera.

A ellos asistió el gobernador de la provincia, el alcalde y varias bandas de música.

Por la mañana hubo misa solemne y por la tarde la bendición y entrega de la bandera al Somatén.

Más avanzada la hora se descubrió la lápida que da el nombre de Primo de Rivera a otra calle de aquella villa.

Por la noche lució brillante iluminación.

Regresó Yanguas y recibió la visita del Nuncio

Por telegrama de la tarde Madrid.—De San Sebastián y dando por terminado su veraneo ha regresado a la Corte el ministro de Estado.

En la estación era esperado por algunos amigos, varios ministros y personal de su departamento.

Desde la estación marchó a su despacho donde recibió la visita del Nuncio de Su Santidad y otras personas. La tarde la pasó trabajando.

Mussolini al agradecer un telegrama de Primo de Rivera hace votos por la prosperidad de España

Por telegrama de la tarde Madrid.—Se ha recibido un telegrama del presidente de la dictadura griega Mussolini contestando a otro de Primo de Rivera que fué transmitido con ocasión del último atentado de que ha sido objeto. Dice: He recibido considerable complacencia cortés telegrama de vuestro país y al tiempo que agradezco vivamente cariñoso recuerdo hago cordiales votos por la prosperidad de la noble nación española.

Recuerde mayor testimonio consideración particular y mi persona amistad.

SUCESOS

Auto abandonado

Por dejar abandonado en la vía pública el automóvil de esta matrícula número 2612 ha sido multado por el señor gobernador civil el conductor del mismo Nicolás Mula Bázquez.

Exceso de velocidad

Por exceso de velocidad también ha sido multado el conductor del automóvil de esta matrícula número 2620.

Por escándalo

Por escándalo ha sido detenida y multada por el señor gobernador la individuo Fuensanta Fenoll.

En el aniversario de la actuación de Primo de Rivera

El periódico de los lunes habla de la transformación física experimentada durante su mando

Y publica dos retratos del Presidente
POR TELEGRAMA

Madrid. Con motivo del tercer aniversario de la actuación en el Poder del general Primo de Rivera publica un artículo «El Noticiero del lunes». Recuerda que el marqués de Estella concluyó con todos los antecedentes.

Reproduce titulares de varios periódicos enunciando los hechos criminales entre obreros y patronos, y entre obreros mismos desarrollados durante los años 1922 y 1923.

También publica dos retratos del general Primo de Rivera, uno de los antes de hacerse cargo de los destinos de España y otro después de estar en el mando, y saca la consecuencia de que ha habido una gran transformación física en él a consecuencia de los trabajos que ha realizado.

Socio de Mérito
Por la Asociación de la Blasfemia de Madrid ha sido nombrado el marqués de Estella socio de mérito.

Una riña

Por riña y escándalo en la calle de San Isidro han sido detenidos Clemente Garza Quinto; María Fuentes Truque y Antonia Quinto González siendo puestos a disposición del juzgado municipal.

Se pide por los fascistas el establecimiento de la pena de muerte

Por telegrama de la noche Roma.—La mayoría de los fascistas pidieron a Mussolini el restablecimiento de la pena de muerte abolida no ha mucho.

Con ello se pide sanción para los autores de los atentados al Rey y al jefe del Gobierno.

La opinión general es que se accederá a las peticiones.

España y Francia en Marruecos

Sanjurjo es banquetado

Por telegrama de la noche Melilla.—La oficialidad del Cuerpo de Intervención banquetó a Sanjurjo.

El Alto Comisario marchó después a Tetuan en un avión a donde llegó felizmente.

Bombardeo aereo

Tetuan.—La escuadrilla de Gallarza bombardeó Kojama y destruyó varios poblados. Sobre el terreno quedaron algunos muertos.

Labor política

Siguen con verdadera intensidad la labor política. Se han sometido varios caracterizados jefes enemigos. Entregaron armamento y municiones.

En un accidente de automóvil resultan seis heridos

Por telegrama de la noche Avila.—En la carretera de Briada se ha desarrollado un desgraciado suceso automovilista.

Un coche de la matrícula de esta provincia que marchaba a velocidad exageradísima sufrió un vuelco.

Seis de los ocupantes resultaron con gravísimas heridas. Fueron trasladados a Avila.

Se presenta un presupuesto de obras para el Teatro Real

Por telegrama de la noche Madrid.—El ministro Callejo recibió al Comisario del Teatro Real de la Corte.

Le presentó un presupuesto de obras para la consolidación del referido teatro. Importa tres millones de pesetas.

La Virgen al Monte

A la hora en que cerramos esta edición una larga hilera de romeros se disponen a acompañar a nuestra Patrona hasta su Eremitorio del Monte a donde es trasladada procesionalmente.

Durante toda la noche no cesa el tragar de gente de la huerta que a pie y en carros se dirigen a los montes de la Fuensanta para pasar allí el día de Romería.

Los alrededores de la Catedral, y en la explanada y el Puente hay mucho pueblo esperando que pase la Patrona para acompañarla. Que la romería se deslice con la paz mas completa es nuestro deseo.

Ultima hora

El coronel de la Academia de Artillería de Segovia es indultado de la pena de muerte

Por teléfono Madrid 3:15 magd. Urgente.

A las nueve y media se celebró un banquete en el ministerio de Estado conmemorativo del 13 de Septiembre, concurriendo el Gobierno, el marqués de Estella y Espinosa de los Monteros.

De sobre mesa se habló de asuntos de actualidad, y Estella envió un telegrama al Rey proponiéndole el indulto del coronel Marchesi, director de la Academia de Segovia, que fué condenado a muerte en Consejo Sumarísimo, por los últimos sucesos. El Rey contestó concediéndole.

NOTICIAS

El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C. (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros.)

Pérdida

De una sortija de sello con un esculpido grabado. En Parque de Ruiz Huidalgo durante la celebración del Joso Multicolor.

A quien la presente en esta administración, se le agradecerá y gratificará por ser requerido de familia.

El Doctor Sánchez Parra,

Cirujano del Hospital Provincial, de regreso de su viaje de estudios por los Hospitales del extranjero, ha abierto de nuevo su consulta de Cirugía en la calle de Selgas 11, de 3 a 5.—Teléfono 785.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirante, lo encontrareis en la Abasquería RAYNELI Platería, 22.

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—GARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS

34. A TOCHA 34.

Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE

Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJEROS

Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Bases. 1 MURCIA

ANEMIA

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo neurastenia se curan rápidamente con Vino Feslatado Victoría, Botella de 750 gramos, una peseta.

Farmacia Dr Ruiz Seiquer.—Murcia

FUMADORAS IHUROLI

El IHUROLI fumado con el tabaco, se aromatiza, destruye la nicotina, cura las enfermedades de la boca, garganta y pecho, es especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia el asma pulmonar y tuberculoso.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias. Frasco para ECO gramos de tabaco, una peseta. Depósito en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colon para Sabanailla, Curacao Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posiciones de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Posiciones, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos de América a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'35	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expresso de Cartagena, 19,20	Correo-expresso a Valencia-Alicante y Madrid-Barcelona, 19,35
Correo-expresso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Cartagena, 13,15	Mixto a Alcázar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcázar, 12,30	Mixto a Cartagena (enlaza en Alquerías a las 15 hora por Alicante, 12,55
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corto de Cartagena, 9'20	Corto a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40	Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15
Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5	Mixto a Alicante-Torrevieja, 18,40

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao
CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS
Fábricas en VIZCAYA (Zusco, Lencinas, Elcrista y Gabuñria) y OVIE (La Manjua), MADRID, SEVILLA (El Encarnado), CARTAGENA, BARCELON (Ladona), MALAGA, CÁDIZ (Aldea, Maset) y LISBOA (Trajana)
Acidos y productos químicos
Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfuroso.—Sulfuroso-amónico.—Acidosulfúrico corriente.—Sulfuroso.—Acido nítrico.—Acido nítrico.—Glicerina.—Sosa.—Nitrato de sosa.
BONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.
LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.
(MADRID—VILLANUEVA, 11)
servicio agronómico importante para el empleo racional de los abonos
AVISO IMPORTANTE.—Fidese a la Sociedad la «Guía práctica para sacar la mejor parte de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.
Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social.
Dirección telegráfica: GEINCO

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos, y de Paralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865. Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscriptor: Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventualidades
1875	208,711'79	818,208'04	98,055'16	78,198'45
1885	584,161'72	175,617'29	194,720'57	876,748'26
1895	991,480'06	401,048'87	380,476'68	688,825'12
1905	1,910,777'15	681,988'69	686,925'71	959,162'07
1915	5,881,980'01	2,418,196'60	1,948,988'67	1,728,200'42
1925	17,777,466'69	8,286,622'40	6,484,480'42	2,500,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926. Elegado en Murcia: Agustín Monteverde, Sr. Telesp. 7

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
FLATULENCIAS
DIARREA en NIÑOS y Adultos que a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO cuando las diarreas de los niños, incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Evadire una botella y se recibirá gratis que el enfermo sea niño, niño mayor y se halla, curados de seguir con su salud.
22 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con modificación para una peseta más.

Venta: Sarrato, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Imperial-Restaurant-Bar-Café

González Adalid número 5 y Villaleal 1, 3 y 5. (frente al Garage Internacional)

Servicio a domicilio.—Teléfono 643.